

**नागपूर महानगरपालिका, नागपूर**  
(जनसंपर्क विभाग)

प्रसिद्धी पत्रक

ता. २५ सप्टेंबर २०१९

**ताजबाग ऊर्स आणि धम्मचक्र प्रवर्तन दिनाच्या  
निमित्ताने**

**आपत्ती व्यवस्थापन विभाग**

**सज्ज**

**पूर्वतयारीच्या दृष्टीने संपूर्ण विभागांना सूचना जारी**

नागपूर, ता. २५ : नागपूर शहरातील ताजबाग येथे होणाऱ्या उर्स आणि दीक्षाभूमी येथे होणाऱ्या धम्मचक्र प्रवर्तन दिनाच्या निमित्ताने निघणाऱ्या संदल आणि मिरवणुकी व त्यानिमित्ताने एकत्र येणारी नागरिकांची गर्दी लक्षात घेता नागपूर महानगरपालिकेचा आपत्ती व्यवस्थापन विभाग पूर्णपणे सज्ज झाला आहे. पूर्वतयारीच्या दृष्टीने मनपाच्या प्रत्येक विभागाकडे असणाऱ्या जबाबदारीची पूर्वतयारी आणि प्रत्यक्ष आपत्तीच्या वेळी पार पाडावयाचे कर्तव्य याबाबत सूचना जारी करण्यात आल्या आहेत.

नागपूर महानगरपालिकेअंतर्गत असलेल्या प्रादेशिक आपत्ती व्यवस्थापन कक्षाच्या वतीने मुख्य अग्निशमन अधिकारी राजेंद्र उचके यांनी यासंदर्भात एक पत्र जारी केले असून विविध विभागांना त्यांच्या-त्यांच्या असलेल्या संपूर्ण जबाबदारींची माहिती दिली आहे. यासंदर्भात जिल्हाधिकारी कार्यालय आणि पोलिस उपायुक्त विशेष शाखा नागपूर शहर यांच्याकडून धार्मिक उत्सव आणि त्यानिमित्ताने होणाऱ्या विविध आयोजनासंदर्भात प्रादेशिक आपत्ती व्यवस्थापन कक्षाला पत्र प्राप्त झाले आहे. ताजबाग येथे हजरतबाबा ताजुद्दीन यांचा ९७ वा वार्षिक उर्स उत्सव २२ सप्टेंबर ते ३१ ऑक्टोबर या कालावधीत आयोजित करण्यात आला आहे. २६ सप्टेंबर रोजी ताजुद्दीनबाबा यांची छब्बीसवी असल्याने नागपूर शहरातील विविध भागातून भाविकांची मोठ्या प्रमाणात संदल मिरवणूक निघते. ताजबाग येथे भाविकांची गर्दी होते. दीक्षाभूमी येथे ७ ते ९ ऑक्टोबरदरम्यान ६३ व्या धम्मचक्र प्रवर्तन दिनाचे आयोजन करण्यात येणार आहे. ८ ऑक्टोबर रोजी दीक्षाभूमी येथे भाविकांची मोठ्या प्रमाणात गर्दी होते.

भाविकांची मोठी गर्दी लक्षात घेता या परिसरात मनोरंजनाची, खाद्य पदार्थांची व इतर सामान विक्रीची दुकाने लागतात. अशावेळी भाविकांमध्ये अफवांमुळे, अपरिहार्य कारणामुळे आग, चेंगराचेंगरी व विविध अपघात होऊन आपातकालीन परिस्थिती निर्माण होण्याची शक्यता नाकारता येत नाही. ही शक्यता लक्षात घेता अशा परिस्थितीला सामोरे जाण्याच्या दृष्टीने आणि वेळीच उपाययोजना करण्याच्या दृष्टीने आपत्ती व्यवस्थापन विभाग सज्ज ठेवण्याच्या सूचना पत्रात नमूद आहेत. या पत्राच्या अनुषंगाने आपत्ती व्यवस्थापन कक्षाने सूचना जारी केल्या

असून संपूर्ण विभाग सज्ज असल्याची माहिती मुख्य अग्निशमन अधिकारी राजेंद्र उचके यांनी दिली आहे.